Novo Espaco — Matematica A, 10.° ano ' Porto

Proposta de resolugao do teste de avaliagao [maio — 2024] Editora
1.

2x—6—-4 se 2x—-620 [2x—-10 se x=>3
1.1. f(x)= =

—2x+6—-4 se 2x-6<0 |-2x+2 se x<3

12. f(x)=0=2x-6l-4=0=2x-6l=4=2x-6=4v2x—6=-4d > x=5vx=1
Assim, 4(1,0), B(5,0) ¢ AB=4.
O minimo de f* ocorre em x=3 e tem valor—4, entio C(3,-4).

4x4
A‘[ACB] 2728

2.1. A funcdo atinge o maximo 4 no ponto de abcissa 3.

Opc¢ao (B)

22. g(x)2-6=2|x-3+4>-6=]x-3<5=x-3<5Ax-3>2-5=x<8Ax2-2

xe[—2,8]

3. Opolinomio D(x)—x’+3x tem grau 6, logo D(x) tem grau 6.
Como C(x)xD(x) tem grau 10, entdo C(x)tem grau 4.

Opc¢ao (B)

4. Seja Q(x) o polindmio que representa BC.

Pela regra de Ruffini:

-2 —4 2 —4

Q(x)=2x2—x+2

Assim, o perimetro do retingulo ¢ dado por P(x)=2(2x" —x+2)+2(x+2)=4x>+8

5. Seja R o resto da divisdo de P(x) por x—1.

Pelo Teorema do resto: R=P(1)=3—-k

Entdo: 3-k=7T<k=-4
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A(x)=2(x- 1)3 . A afirmacdo I ¢ verdadeira.

2%’ —6x7 +6x—2 —x* +2x
—2x° +4x° —2x+2
—2x> +6x-2
2x’—4x
2x-2
A afirmacao II ¢é falsa.

Opgao (C)

x S . ' Porto
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6.
6.1. P(1)=3><13+2><12—7><1+2=3+2—7+2=0
Como P(1)=0, 1 é raiz do polinémio P(x).
6.2. P(x)=3x3+2x2—7x+2
3 2 -7 2
1 3 5 -2
BE 5 -2 0
P(x):3x3+2x2—7x+2=(x—1)(3x2+5x—2)
—54+./5% = _
3xP+5x-2=0=x= > > —4x3x( 2)4i)x=lvx=—2
2x3 3
1
x —o0 -2 3 +o0
3x* +5x-2 + 0 — 0 + N
x—1 - — — — -
P(X) — 0 + 0 _ +
1
P(x)<0&xe ]—oo,—2]u[§,l}
7. A(x)=2x3—6x2+6x—2
2 -6 6 -2
1 2 -4 2
2 -4 2 0
1 2 -2
2 -2 0
1 2
2 0
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8. Recorrendo as capacidades graficas da calculadora:

E] [EXE]:Show coordinates

Y1=x"(4)-3x"(3)+24f
Y2=x+3 ){;
4j/f”””' &;\\J/ ’

E INTSECT
X=3.241896563 -14y=6.241896563

[EXE]:Show coordinates

Y1=x"(4)-3x"(3)+ 2y
Y2=x+3
7 S ’

INTSECT

X=-1 -14fy=2

A(-1,2); B(3,242;6,242); C(3,242;0)

BC ~6,242
h~1+3,242,0useja, h=4,242

4,242 x6,242
A[ACB] ~ f ~13,2



